



Pitanja i odgovori o cijepljenju

Zašto se trebam cijepiti protiv koronavirusa SARS-CoV-2?

COVID-19 ozbiljna je bolest koja može uzrokovati teške infekcije pa čak i smrt. Pojedini oboljeli pate od simptoma kao što su umor, nedostatak zraka ili gubitak osjeta mirisa i okusa čak i dulje vrijeme nakon zaraze (tzv. dugi COVID). Osobe koje obole od COVIDA-19 mogu ne znajući zaraziti svoje prijatelje, kolege i članove obitelji. Cijepljenje je najbolja zaštita od bolesti COVID. Ako se cijepite, štitite sebe i značajno doprinosite zajedničkoj borbi protiv koronavirusa.

Hoće li ovo ljeto biti moguće ponuditi cijepljenje svim građankama i građanima Njemačke?

Da. Od lipnja sve zainteresirane osobe mogu ugovoriti termin za cijepljenje, bez obzira na dob, prijašnje bolesti ili zanimanje. Prema trenutnom stanju stvari, tijekom ljeta svim će stanovnicima Njemačke biti moguće ponuditi termin za cijepljenje.

Moram li se cijepiti?

Ne. Cijepljenje je dobrovoljno. No ono je najbolja zaštita protiv koronavirusa. Cijepljenjem se također značajno doprinosi zajedničkoj borbi protiv virusa.

Koliko su sigurna cjepiva protiv COVIDA-19?

Sva cjepiva koja je u Europi odobrila Europska agencija za lijekova (EMA) sigurna su i djelotvorna. Prije odobrenja provedena su opsežna ispitivanja neškodljivosti, sigurnosti i djelotvornosti cjepiva.

Do kojih nuspojava može doći nakon cijepljenja?

Kao što je to slučaj i sa svim drugim cjepivima, i nakon cjepiva protiv bolesti COVID-19 mogu se pojaviti reakcije i nuspojave. One se obično pojavljuju nedugo nakon cijepljenja te traju nekoliko dana. Najčešće se pojavljuje bol na ubodnom mjestu. Mnogi ljudi su nakon cijepljenja umorni, imaju glavobolju ili lagano povišenu temperaturu.

Kada mogu dogovoriti termin za cijepljenje?

Prioritet pri cijepljenju prestaje vrijediti od 7. lipnja, tako da se mogu cijepiti svi, bez obzira na dob, prijašnje bolesti ili zanimanje. Možete dogovoriti termin kod svog obiteljskog liječnika ili specijalista. Po potrebi se možete cijepiti i kod liječnika u svom poduzeću. Dodjela termina za cijepljenje ovisi o dostupnosti cjepiva.

Moram li platiti za cijepljenje?

Cijepljenje je besplatno za sve građanke i građane, neovisno o statusu njihovog osiguranja.

Postoje li područja kojima se daje prioritet pri cijepljenju?

Da. Ministarstvo zdravlja predvidjelo je dodatne količine cjepiva za određene regije u

kojima je incidencija posebno visoka te u kojima stanovništvo živi u skućenim uvjetima. U tim gradovima i komunama provodi se takozvano procjepeljivanje gradskih četvrti. O točnom postupku možete se raspitati u lokalnim upravnim tijelima.

Mogu li se trudnice cijepiti?

Trudnice se mogu savjetovati sa svojom ginekologicom ili ginekologom kako bi saznale smiju li se cijepiti.

Može li cijepjenje uzrokovati neplodnost kod žena?

Cjepiva su opsežno ispitana prije odobrenja. Ne postoje indikacije da bi žene zbog cijepjenja mogle postati neplodne.

Na društvenim mrežama kružile su glasine da bi cjepivo protiv koronavirusa moglo učiniti žene neplodnima zbog sličnosti proteina šiljastih izdanka u koronavirusu i proteina sincitin-1 od kojeg se sastoji posteljica. To je dovelo do sljedećeg zaključka: Ako tijelo nakon cijepjenja stvara protutijela protiv proteina šiljastih izdanaka u koronavirusu, ona djeluju i protiv proteina sincitin-1 te tako sprečavaju nastanak posteljice. Budući da je sličnost između ova dva proteina minimalna, može se isključiti unakrsna reakcija cjepiva protiv bolesti COVID-19.

Može li cjepivo protiv koronavirusa uzrokovati bolesti poput raka?

Ne, za to nema osnove.

Je li istina da se u cjepivu nalaze mikročipovi?

Takve pretpostavke su teorije zavjere, a ne činjenice. Ta tvrdnja nije točna. Ispitivanja cjepiva protiv bolesti COVID-19 provele su neovisne znanstvenice i znanstvenici. Njihov cilj bio je razvoj dobrog cjepiva za zaštitu od bolesti COVID-19.

U slučaju kojih prijašnjih oboljenja se ne smijem cijepiti?

Zasada nisu poznata posebna ograničenja za osobe s prijašnjim oboljenjima koja bi se razlikovala od uobičajenih preporuka/ograničenja za druga cjepiva.

Kao što vrijedi i za druga cjepiva, ne biste smjeli imati akutne simptome, poput temperature više od 38,5 °C. U slučaju alergije na sastojke cjepiva po potrebi se treba dati drugo cjepivo. O tome se treba konzultirati s liječnikom prije cijepjenja.

I u Njemačkoj su se pojavili slučajevi mutiranih varijanti koronavirusa. Štite li cjepiva i od ovih mutiranih uzročnika?

Kontinuirano se ispituje učinkovitost protiv mutiranih varijanti te samim time i zaštita. Zasada nema znakova da odobrena cjepiva ne bi štitila od teškog oboljenja čak i u slučaju novih mutacija.

Kada ćemo pobijediti koronavirus SARS-CoV-2?

Koronavirus će još neko vrijeme utjecati na naše živote. Kada se potpuno cijepi dovoljno ljudi, vrlo vjerojatno je da ćemo s ovim virusom živjeti isto kao i s drugim virusnim oboljenjima za koja postoje cjepiva.

Mogu li se protiv COVIDA-19 cijepiti cjepivom AstraZeneca iako imam manje od 60 godina?

Cijepjenje cjepivom AstraZeneca za dobnu skupinu mlađu od 60 godina načelno je moguće nakon konzultacija s liječnikom i uz individualno prihvaćanje rizika.

Mogu li se protiv COVIDA-19 cijepiti cjepivom Johnson&Johnson iako imam manje od 60 godina?

Cijepljenje cjepivom Johnson&Johnson za dobnu skupinu mlađu od 60 godina načelno je moguće nakon konzultacija s liječnikom i uz individualno prihvaćanje rizika.

Informirajte se i ostanite zdravi!

Više informacija: www.impfen.nrw